

VILÁG OSSZÁG

Kolozsvár
1946 február 28

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY**
Felelős szerkesztő: **BALOGH EDGÁR**

Csütörtök
III. évfolyam, 46. szám

Fogjuk meg vasmárokkal az ekcszarvát!

Február végénél tartunk a tavasz, még ha csigalassúsággal is, de egyre közeledik. Jég-törő Mátyás, bár nem vitte el a jéget, megsokszorozta a gondot a falvak népe szemében készülődik a tavaszi mezőgazdasági munkálatokra. Előkerülnek a meglöpött gazdasági szerszámok s mert újat már hosszú évek óta nem gyártottak, van dolga ilyenkor a falusi kovácsnak.

De így is van ez rendjén, csakis így zökkenőmentesen vissza a régi kerékvágásba. A falvak már régebb megtanulták, hogy nem válnak csodákra.

Az elkészítendő mezőgazdasági esztergában azonban mégis fokozott reménységgel fogadjuk meg az ekcszarvát. Ekénk ezután már saját érdekünkért használhatjuk be az agyba s a jelekből bizvást remélniük azt is, hogy a béke megnyeréséért folytatott termelő munka gyümölcse ezután mind inkább csak a miénk lesz. Az ország gazdasági felébredéséért hozott áldozatok egyre szökni fognak s az egykori súlyos állatbeszolgáltatás helyett ma már csupán jelentéktelen mennyiségű terményt kell beadni, azt se sokáig. S ezt az előnyös helyzetet nem kétséges, hogy kinek köszönhetjük. A kis népek szabadságát támogató szovjet nép nemcsak nem fizette meg az öt évtizedes háborús károkat, de nehézségeinket megértve, egyenesen segítségünkre jött. Talán érzékelte volna ma a városok lakosságának s tavasszal nem tudnánk bevétel az erre az esztendőre előirányzott 6 millió 616 ezer hektárnyi területet, ha a Szovjetunió nem küldött volna olyan jelentős gabona-segélyt.

A kormány sem nézi tétlenül a földművesek küszködését. A földreform végrehajtása után feladatuk tűzte ki a földművelésnek a bővítkezést s a termelés növelését. Ezen a téren a mi magyar földműves népünknek sok várnivalója van s reméljük, hogy új szellem érvényesül a földművelésügyi minisztériumban s az alantasabb szervek magyar népeleves tevékenysége teljesen megújul.

Sok jel arra mutat, hogy a Mezőgazdasági Kamarák összetétele is megváltozik. A régi világból visszamaradt tisztviselők ugyanis egyrészt szabotálják a földreformot, másrészt nem éltek még a lehetőségekkel sem, hogy idejében vetőmaggal lássák el a falvak lakosságát. Az ország különböző vidékeiről beérkező panaszok áradata igazolja ezt. Ez teszi szükségessé ezeknek a nagybírók-spárti tisztviselőknek a leváltását s azt, hogy ezeknek az elemeknek a helyét a gazdaságadalom bajait átszűrő földművesek foglalják el. A vezetéshez először becsület kell s az ugyancsak „nékülözhetetlen” szakemberektől elvárjuk, ha kiegészítenek. Bizvást reméljük, s itt már részen lesz a Magyar Népi Szövetség is, hogy a Mezőgazdasági Kamarák új igazgatótanácsaiba a magyar földművelés képviselői is bekerüljenek.

Lássuk végül a mi teendőinket. Munkára szólít a várva-várt s már tova is tűnt Jég-törő Mátyás. A falvak magyar lakosságának azonban üzenetet hagyott s ezt a köztudott tavaszra már az újajelű gazdasági köröknek kell valóságossá váltaniuk.

Meg kell néznünk legelőször is, hogy a hányos özi vetést hogyan pótolhatjuk? Vegyük számba a gazdaságunk gépielt a tartásuk vizsgálatát szerszámkészletünkben, hogyha az első meleg nap beállt, nyomban kicseréljük a földet. Ha hány van, hogyha nincsenek szerszámok s ha nincs tavaszi vetőmag elegendő, adjunk hangul kivánságainknak! Ma már a kormány is hamarabb tud egeget tomi a jogos igényeket. Kizáródás, hogy mi, gyéklint traktor-állomások kárunk. Rendelkezés van gépielt szerszámjavító központok felállítására. A falvak iparkodóval váró állása sem sokáig tart. A mezőgazdasági élet felmérését az ipari termelés felvirágzását fogja követni, annak természetes következménye lesz falvak mezőgazdasági szerszámok, fűvel, ruhacsinnyel való ellátása.

Fel tét a munkára. Fogjuk meg vasmárokkal az ekcszarvát!
BALAZS PETER

A Groza-kormány méltó Amerika bizalmára

— írja a Cristian Science Monitor bukaresti munkatársa

NEWYORK, február 26. (Rádió) A „Cristian Science Monitor” című amerikai lap bukaresti munkatársa, foglalkozva a romániai politikai helyzettel, azt jelenti, hogy a Groza-kormány minden tekintetben méltó arra a bizalomra, amellyel az amerikai kormány iránta viseltetik, de különösen méltó a sajtószabadság teljes biztosítása miatt. Markham, a lap bukaresti tudósítója, utal arra, hogy az összes napilapok telozésük szerint azt irhatják, amit akarnak, mert olyan szabadságot élveznek, amint a második világháború kitörése óta még egyetlen sem élvezett a romániai sajtó.

Az Agerpres washingtoni jelentése szerint Amerika és Csehszlovákia között megvalósítják a légi forgalmat s a forgalom révén Bukarest is nemzetközi légitörő lesz. Az erre vonatkozó egyezményt még a folyó évi január 6-án Prágában írták alá a két kormány megbízottai.

Az egyezmény értelmében Amerika és Csehszlovákia között a légi járat Newyork—London—Brüsszel—Prága közt fog közlekedni és csatlakozása lesz — Bukaresten át — a Középkeletre és Indiába is.

Newyork és Prága között a fenti járaton kívül közvetlen légijáratot is létesítenek. Párisi jelentés szerint Adrian Holman, a párisi angol nagykövetségről Anglia bukaresti politikai képviselőjévé neveztek ki, kedden repülőgépen a román fővárosba utazott.

Franciaország csütörtöktől kezdve lezárja a spanyol határt

Antifasiszta harcosok letartóztatása és kivégzése miatt azonnal szakított a spanyol munkáspártok

MADRID, február 26. Franco tábornok, Spanyolország diktátora ahelyett, hogy lezárna a tanulságos a fasizmus bukásából és az új idők demokratikus szellemének megjelölésére az antifasiszta harcosok kezébe adná Spanyolország vezetését, mindent elkövet, hogy uralmon maradhasson.

Mivel Garcia és kilenc antifasiszta társának kivégzése az egész világ, de különösen Franciaország dolgozóiban fenyegető felháborodást váltott ki, amit Franco még fokozott az öt mindig és mindenben támogató mór csapatok Spanyolországba való szállításával. Ez azonban még nem elég. A „News Chronicle” című angol lap jelentése szerint Franco újabb letartóztatásokat rendelt el a kormányzat ellen szőtt összeesküvés vádjával. A letartóztatottakat hadbíróság elé állítják.

Egy Párisból kelteztetett jelentés arról számol be, hogy hétfőn újabb három antifasiszta vezetőt végeztek ki Barcelonában. Mindhárom résztvevett a francia ellenállási mozgalomban és a németek adták ki őket Francának. Alcalá de Henares nevű helységben 24 férfit és 2 asszonyt lőtek el hat hónapra 12 évig terjedő börtönbüntetésre, mert megkísérelték újjászervezni a beírt szocialista pártot.

Mind ezek az intézkedések, de főképpen a mór csapatok Spanyolországba vittele óriási elkeseredést szült a spanyol népben. Katalóniában ájtajános sztrájk tört ki s a munkásság után a kereskedők is megszüntették a munkát. A tisztviselők szintén nem járnak be irodáikba. Az összes dolgozó a titkos szakszervezetek utasításait követik.

még a létezését is kétségbevetik, a legjobban megszervezett, ha számbelileg nem is a legnagyobb párt a spanyol ellenállási mozgalomban. Mint a tudósító leírja, a párt főhadiszállása Touloucheban van és Dejores Ibarruri asszony (La Passionaria) vezeti. A spanyol kommunista hadművelési bizottsága spanyol földön székeli, ennek vezetője Felipe. Felipe kijelentette a lap tudósítója előtt, hogy emberei fegyverhiányban szenvednek és az akadályozza hadműveleteiket. Hangzottatta, hogy a kommunisták készek az együttműködésre az összes pártokkal, a monarchistákkal is beleértve, Franco megbuktatására.

A kolozsvári szervezett munkásság tiltakozása

A kolozsvári Szakszervezeti Tanács tiltakozása a spanyol antifasiszta harcosok kivégzésével kapcsolatban a következő táviratot küldötte az Országos Szakszervezeti Tanácshoz:

„A kolozsvári szakszervezetekben tübrült 33.000 fizikai és szellemi dolgozó nevében a legelőször tiltakozunk a fasiszta Franco-kormány újabb merénylő ellen, az antifasiszta harcosok kivégzése miatt. A szervezett munkásság, amely a szabadság-szerető népek demokráciáért folytatott küzdelmének az élén áll, s az osztályon békéért és a reakció ellen harcol, követeli a Világszövetségtől a spanyol fasizmus ellen határozott és végleges fellépést.”

A Gouin-kormány minisztertanácsán foglalkozott a spanyol helyzettel



GOUIN

A külföldi államok közül különösen a szomszédos Franciaország dolgozóiban váltott ki hatalmas ellenszenv tüntetéseket Franco viselkedése. Ez azért is érthető, mert mind Cristino Garcia, mind pedig kivégzett társai vezető szerepet vittek a francia ellenállási mozgalomban és harcokkal jelentősen hozzájárultak Franciaország felszabadításához. A

Gouin-kormány felhívta a spanyol kormány figyelmét arra, hogy a francia ellenállási mozgalomban résztvevő hazafeltevők kioltása súlyos következményeket vonhat maga után. Egyébként az angol és amerikai kormányok hasonló jegyzéket küldtek Franco kormányához.

Párisi jelentés szerint a francia szaktanács az a kérdéssel foglalkozik, hogy a vasúti közlekedést megszakítsák Franciaország és Spanyolország között. A baloldali pártok fokozták a kormányra gyakorolt nyomást a diplomáciai szakítás érdekében. A kormány Gouin miniszterelnök elnökletével keddi minisztertanácsán az a kérdéssel foglalkozott.

A minisztertanács elhatározta, hogy csütörtök esti kezdettel lezárja a spanyol határt. Mint La Mennből jelentik, az angol minisztertanács parlamentári csoportja hétfőn tartott értekezletet ebben az ügyben és az a kérdésel fordult a kormányhoz, kiküldje meg a diplomáciai viszonyt Franciaország.

Hollandiában Rotterdam kikötői munkásai megtagadták a Spanyolországban szánt hajórakományok behajózását. Egyidejűleg táviratban kérték Schamchorn miniszterelnöktől a Francoval való szakítást.

Amerikai lap a spanyol kommunista harcairól

A New-York Times szintén a spanyol állapotokról foglalkozik. A lap megállapítja, hogy a kommunista párt, melynek egyesek

Sztalin vezértábornagy vette át a fegyveres erők népbiztonságának vezetését

MOSEKVA, február 26. (Rádió) A szovjet honvédelmi és tengerészeti népbiztonságokat egybeolvasztották. Az új népbiztonság neve a fegyveres erők népbiztonsága lett. Előre Sztalin vezértábornagyot nevezték ki.

Az Izvesztyija ezzel kapcsolatban a következőket írja: — Sztalin vezértábornagy vezetésén a Vörös Hadsereg fejlesztését és töltelék-

sítését folytatni fogják ellenségeink elriasztására, népbizt javára és a világéke szolgálatára.

Itt írjuk meg, hogy a Szovjetunió Legfőbb Tanácsa rendeletileg lezárította az élelmiszerárakat. A kenyér áráat 60, a cukoré 40 százalékkal szűkítették le. A cigarettá 32 százalékkal olcsóbbodott.

Szidi pász miniszterelnök szerint

Az angol kormány felelős az egyiptomi zavargásokért

KAJRO, február 26. Campbell, az új kairói angol követ kihallgatáson jelent meg Faudinál, Egyiptom királyánál. A követ a múlt héten jamalet angolellenes diákintézetek miatt tiltakozást fejezte ki a király előtt.

— Az angol kormány megújította az utatosságot tulajdonl a rend fenntartásának — mondotta — éppen most, mikor kálálába helytek az angol-egyiptomi szerződés felújítását. Újabb jelentés szerint az egyiptomi kormány vázlatát adta az angol jegyzőnek. A kairói fegyveres diákintézetekben tünteltek és az angol csapatok visszarendel-

ését követelték. Nabasz pász, volt miniszterelnök, a Wafd-párt epőke röpiratot adott ki, melyben a zavargások miatt felelősséget az angol kormányra bízta és a jelentősi miniszterelnököt, Szidi pász at azal vádat a hogy saját benállásalval szemben az an tükvélővet támogatja.

Szidi pász miniszterelnök hasonló véleményre jutott ki. Az egyiptomi szenátusban kijelentette, hogy a hazafias tüntetéseket akkor fejezték el, amikor csütörtökön négy angol gépkocsit megölték és több tüntetőt a felelőség ezért az angolokra terhelte.

A kolozsvári Néptörvényszék elé idézik Abrudbányai Jánost, Olajos Domokost, Ferencz Gyárfást és társukat

KOLOZSVAR, február 26. A kolozsvári Néptörvényszék 5. tanácsának közvádlója kihallgatás végett lapunk útján megidézi Olajos Domokost, a volt kolozsvári „Magyar Újság” felelős szerkesztőjét, Finta Zoltánt, a volt kolozsvári „Keleti Újság” belső munkatársát, Zathureczky Gyulát, a volt kolozsvári „Ellenzék” című lap szerkesztőjét, Dávid Ivánt, a volt kolozsvári „Magyar Újság”, a „Székely Nép” és „Magyar Újság” belső munkatársát, Abrudbányai-Fikler Jánost dr.-t, a volt kolozsvári „Keleti Újság” munkatársát és Ferencz Gyárfást, aki a volt kolozsvári „Keleti Újság”, a volt nagyváradai „Magyar Lapok”, az „Erdélyi Néplap”, a „Székely Nép” és „Csiki Lapok” munkatársa volt.

Megjelent az észak-erdélyiek, a dél-erdélyi menekültek és a hazatérők állampolgárságát szabályozó belügyminiszteri utasítás

KOLOZSVAR, február 26. Lapunk múlt évi december 30-i számában kivonatossan ismertettük az észak-erdélyiek, a dél-erdélyi menekültek és a hazatérők állampolgárságát részletesen szabályozó, 1945. december 15-én kelt 43.886. számú belügyminiszteri utasítást, amely most a román hivatalos lap, a Monitorul Oficial február 12-i 36. számában is megjelent. A rendelkezéseket a kérdésről intézőnk Moesi Károly dr. kolozsvári ügyvédhez, a Magyar Népi Szövetség jogügyi osztályának egyik vezetőjéhez, aki a nagyfontosságú kérdéssel a következő tájékoztató nyilatkozatot adta olvasóink számára:

ra beírásához, vagy a megyei ellenséges vagyoniok hivatalainál való használatra" jelzéssel kell ellátni.

A IV. szakasz úgy intézkedik, hogy akik csak most lakva Dél-erdélyben, a döntés előtt pedig Észak-erdély területén voltak, kérhetik lakóhelyükön állampolgárságuk megállapítását. Az előjárás hivatalból köteles behívni az előző lakóhelyről a szükséges adatokat.

Az V. szakasz kimondja, hogy senki sem szabad az állampolgárságot elvesztők névjegyzékébe felvenni, ha nincs teljesen bebizonyítva az 1945. augusztus 13-i végrehajtási utasítás 4. szakaszának valamelyik esete és nem adatott meg a lehetőség az illetőnek, hogy az ellenkezőjét iratokkal igazolja.

Ez a szakasz meghatározza „az ellenséges vagyoni szolidaritás” pontos fogalmát is a következőkben: „A kik Észak-erdély területéről az ellenséges csapatok visszavonulása idejében önként elmentek s tevékenykedtek vagy tartósan tevékenykedtek az ellenséges csapatok érdekében, az szövetséges és román csapatok ellen.”

A rendeletet a Magyar Népi Szövetség dolgoztatta ki és az a régi román állampolgársággal rendelkezők helyzetét elfogadhatóan rendezti.

A VII. szakasz értelmében az általános állampolgársági névjegyzéket a folyó évi február 12-től számított 60 nap alatt kell elkészíteni. Ez idő alatt mindenki köteles megírni, hogy az állampolgársági névjegyzékbe felvették-e? A hadifoglyok, deportáltak és menekültek akadémizálásuk megszűnése után 60 nap alatt kérhetik felvételüket, vagy fellebbezhetnek, ha az állampolgársági névjegyzékben törölték őket.

Sok dél-erdélyi község nem akarja a menekültek román állampolgárságát elismerni, vagy pedig nem akar semmilyen iratot kiadni ebből a célból és ezért közülük az idézett utasítás III. szakaszának hiteles magyar fordítását. Ez kifejezetten előírja, hogy a Dél-erdélyből magyar területre menekültek, ha optáltak, ha nem és még akkor is, ha tiltott uton lépték át a határt, román állampolgárok s jelenlegi lakóhelyük előjárása köteles állampolgárságukat elismerni.

KÖZGAZDASÁG

A zsilvölgyi bányamunkások napi 6500 tonnára fokozták a széntermelést

PETROZSÉNY, február 26. A zsilvölgyi bányamunkásság öntudatos fegyelműzettségével és az ország újjáépítésére irányuló nemes törekvésében szinte kelkesedéssel napról napra fokozza a széntermelést, hogy ezzel biztosítsa a vonatjártok rendszeres menetét, s megkönnyítse a CFR részére a személy- és áruszállítást, a széntűtésre berendezett iparvállalatok részére pedig a termelés zökkenőmentes folyamatosságát.

A Zsilvölgyében az eddigi napi 6000 tonna szénhez szemben a kitermelt mennyiséget a bányamunkások már napi 6500 tonnára emelték. Aninbányán pedig a napi széntermelés mennyisége meghaladja a 2015 tonnát.

Amióta a zsilvölgyi szénbányák szabatolói igazgatóságát és vezetését leváltották, az új vezetés a bányászok szakszervezetének vezetésével a legteljesebb egyetértésben dolgozik a munkatejesítmény örvendetes fokozása érdekében.

kezésére. Az Országos Szövetkezeti Központ, bár az egész akciót alig indították el, máris ötvenöt vagontal rendelkezik. Továbbá ugyancsak az Országos Szövetkezeti Központ raktárában több mint másfélmillió lej értékű olyan vasárú van, amelyet a falvak szükségleteire kíván kiosztani, valamint jelentős szövet, bakancs, bocsstor, gyufa és egyéb fontos közszükségleti cikk is készítésre vár.

A közéleti államtitkárság tervét, amely kiválóan alkalmas a spekuláció teljes kizárására, szinte örömmel üdvözöljük. Fontos, hogy a falvak népe termékeiből olcsó és minél nagyobb mennyiségben jusson hozzá ipari cikkeikhez. Örömmel kell azonban afelől is, hogy az egyes helyeken még meghúzódó nemzsidőellenes reakciók a magyar szövetkezeteket és ezáltal az egész romániai magyar népet a kormány demokratikus rendelkezéseinek érvényesítését megnehezíthessék.

Kétszázhatvan millió lej értékű mezőgazdasági cikkért ipari termékeket kap a falvak népe

BUKAREST, február 26. A közéleti államtitkárság tervet dolgozott ki, hogy a törvény értelmében rendezze a város és a falu árucseréjét. A terv kétszázhatvan millió lej értékű mezőgazdasági cikkért és bizonyos munkákért 131 millió lej értékű ipari cikk szétosztását irányozza elő, az ipari cikkeket át azonban még a fel nem emelt áron számítják.

A terv szerint a falvakban többek között húszhatvan millió lej értékű hársót, nyolcvanöt és félmillió lej értékű textilneműt, tizenhat és félmillió lej értékű mezőgazdasági cikkeket, négy és félmillió lej értékű épületanyagot, tizenegymillió lej értékű kémiai cikkeket, tizenegymillió lej értékben petróleumot és egyéb árami jövedéki cikkeket, valamint harmincmillió lej értékben élelmiszercikkek szétosztását. Ismételtük, ezek az árak jóval olcsóbbak a mai piaci árnál.

A Nemzeti Bank egyelőre negyvenmillió lej bocsátott a terv végrehajtásának rendelkezésére.

napon a Mezőgazdasági Kamara felvilágosítást ad a tojások kelési százalékarányáról. A keltetés kezdetétől számított 25. ik napon a keltett csibéket kiosztják.

A keltetés árát a felmerülő kiadások arányában állapítják meg, amely tojásenkint 500 lejnél nem lesz nagyobb.

Üzembehelyezi csirkekelesztő gépeit a kolozsvári Gazdasági Akadémia

A kolozsvári Mezőgazdasági Kamara lapunk útján az érdekeltek tudomására hozza, hogy március 5-én üzembehelyezi a Gazdasági Akadémia tangazdaságában lévő keltetőgépeit. A keltetőgépeket a következő feltételek mellett lehet igénybevenni:

A keltetni szándékozók egyenként legkevesebb 30 darab tyúktojást kelhetnek a keltetőgépbe, március 3-án reggel 8 óráig. Mesterséges keltetésre csak friss (10 napnál nem régebb) és jólkezelt tojásokat fogadnak el. A helytelenül kezelt (nagy melegben tartott, vagy fagyott), törött-héjú, régi, suly és alakja miatt alkalmatlan vagy rosszul szállított (zavaros) tojásokat nem fogadják el.

A baromfiállomány tojásban átöröklődő betegségek fertőződését és ezért a kamara ajánlja a közönségnek, hogy tojásaikat ne a piacon, hanem megbízható tenyésztőktől vásárolja, akik a tojás csirkekelesztő szavatolják. A meg nem termékenyített tojásokat a keltetés napjától számított 8 nap után visszadják.

A keltetés kezdetétől számított 15-ik

napon a Mezőgazdasági Kamara felvilágosítást ad a tojások kelési százalékarányáról. A keltetés kezdetétől számított 25. ik napon a keltett csibéket kiosztják.

FINKLER ANTAL
írógép szaküzletét
áthelyezte
Deák Ferenc-utca 13 sz.
alá. Telefon 416.

Figyelem!
Megnyit a
„MUSICA”
raklára. Patéfonlemez és
egyéb zenéi cikkek kaphatók
Dózsa György-utca 12.

Az ODA hareba lép a Sonamotan RT ellen

KOLOZSVAR, február 26. A Kolozs megyei ODA-bizottság kedden délelőtt rendkívüli ülésre ült össze, hogy megvitassa a legürgöbbször városi és megyei kérdéseket. Ennek során különösen két rendkívül fontos kérdés került tárgyalás alá: a főgáz bevezetésének kérdése és a bombázás által megrongált városrész újjáépítése.

A bizottság meghallgatta Demeter János alpolgármester jelentését a földgáz kérdés jelenlegi állapotáról és megállapította, hogy ennek a Kolozsvár életében rendkívül nagy jelentőségű vállalkozásnak a késése képtelenül reakciós aknamunka következménye.

Amint már többször is megírtuk, Kolozsvár város vezetősége a vármegyei ODA-bizottsággal együttműködve közel egy évvel ezelőtt elkészítette a szükséges terveket és megtervezte az első lépéseket a város földgázal való ellátására. Tekintettel arra, hogy a földgáz bevezetése Észak-erdély területén kizárólag a Sonamotan R. T. monopóliuma, tárgyalásba kezdett a vállalattal, sőt a bevezetéshez szükséges 25 kilométer csővezetékét is megszerelte. A Sonamotan azonban különféle ürügyekkel állandóan szabotálta a munkálatok megkezdését egészen addig, amíg a város által lefoglalt csővezeték a CFR igazgatósága vette át, hogy ezeket — a bukaresti gázvezetékkel használják fel! Természetes, hogy a kapitalista beállítottságú Sonamotan most a földgáz bukaresti bevezetését szeretné megkaparintani, s a kolozsvári vezeték elkészítését újabb és újabb ürügyekkel tovább halogtatja.

Az ODA-bizottság ezért ehatározta, hogy mind az ODA központi vezetésénél, mind pedig a kormánynál lépéseket tesz a Sonamotan ellen s kéri, hogy monopóliumát azonnal függesszék fel. Lehetőleg ugyanis, hogy ez a minden demokratikus érvek nélküli, tisztán egyéni nyereségvágytól áthatott vállalat éveken át szabotálja és megakadályozza mind Kolozsvár, mind pedig az erdélyi ipar kifejlődését. Ugyanakkor pedig vizsgálót indított a Sonamotan R. T. vezetősége ellen annál is inkább, mert biztos tudomása van arról, hogy a Sonamotan rendelkezik a gáz bevezetéséhez szükséges csövekkel és egyéb felszerelésekkel.

Az újjáépítés kérdésével kapcsolatban az ODA-bizottság megállapította, hogy ezen a téren eddigéig vajmi kevés eredmény mutatható fel. Kolozsvárt még ma is több mint kétezer olyan épület van, amelyet aránylag kevés költségrel helyre lehetne állítani.

Az ODA-bizottság ezért ehatározta, hogy a legmesszebbmenően segítségére lesz a város vezetőségének. A házak újjáépítésére kiadott felhívásra ugyanis eddig alig 16-an jelentkeztek, holott alig van Kolozsvárt vállalat és közintézmény, amelynek alkalmazottai ne szoroznának lakáshiányban. Az ODA-bizottság a demokratikus pártok és szervezetek által erőteljes propagandát indít az újjáépítés mielőbbi megkezdésére, hogy a jövő térsé Kolozsvárt ne legyen felépítetlen ház és ne legyenek lakás nélküli nyomorgó emberek.

Rádiókészülékek kiadása

KOLOZSVAR, február 26. A Március 6-utca 25 alatti raktárból csúfítottoknál a keltetőgépek behívást a rádiójukat:

CAM Apor 34, Gáll Gépész 40, Gergely Pata 150, Gadalean Cristea 4, Gámenecy Dermata, Györi Pap-utca, Geese Szentegyház 32, Gagyi Mihail Viteazul 2, Geese Jókai 12, Heinecz Széchenyi-tér 17, Horváth ERBA, Hajnal Honterus 30, Harnatta Dózsa 17, Haral szabó özevegye, Horváth Murányi 5, Hintes Magyar 12, Hary Atti a 23, Horedelmé Fűdház-telep, Horváth Feleki 9, Huszár Budai Nagy Antal 49, Hevesi Kísfaludy 3, Himler Nagyboldogasszony 23, Halnagyi Tordai 4, Huszly Magyar Színház, Horosz Szondy 29, Hosszu Rákóczi 118, Havaletza Rákóczi 35, Hornok Pop Julian 8, Horváth Horea 27, Henger Dermata, Hegedűs Horea 4, Hallai Széchenyi-tér 36, Habel Lehel 6-8, Horváth Pekry Gábor 28, Inován Vágóhid-tér 2, Ilyés Ady-gyár, Iliescu Ady 9, Iyés Györgyfalvi 4, Ilea Mária királyné 45, Ilyés bádogos Dermata, Incze Andrassy 14, Jankó Kandó 2, Jablancy Világosság, Jánosfaludy 87, Jagamos Mészáros 2, Jaskó Holdvilág 47, Jakab Farkas 16, Jasco Ionescu 63, Jakab Ady-gyár, Jenelne Bartók 4, Jurca Endre király 82, Jakabné Galamb 15, Juhász Kisgereblye 4, Jagamas Tordai 40, Juhász Dolány 32, Jakab Magyar Színház, Jagamas Bethlenkert 31, Jaksics Subdeal 98, Kovács Szentegyház 40, Kósa Eötvös 5, Kécskey Kísfaludy 44.

Határtól Figyelem!
A Dózsa György-utca-n elvesztett levélháromat Mezei Ferenc névre szóló iratokkal és fényképekkel. Pénz nem volt benne.
Megtalálójára
50.000 lej jutalom
ellenében adja le a szerkesztőségbe.

— Pénzre van szükségem! Mit tegyek?
— Házamat szeretném gyorsan eladni!
— De hol és kihez?
— Ne töprengjen sokáig, hanem siessen a
„PROMPTUS”
ingatlanforgalmi irodába
Dózsa György-u. 29, I. em.

APROHÍRDETESEK SPORTÉLEL

ADAS-VÉTEL

ARANYT, ezüstöt napl áron. Ros-
nar, M. em-utca 22. 18438

NACTOBB árat fizetek, mint bárki var-
rógépért, varrógép alsórészért, varrógép-
fejért, alkatrészért, tűkért, motorkért,
székítőgépekért, lábköszöggepekért, szövőgé-
pekért, fonógépekért. Weisz, Horea-ut 56.
18422

TEKLAM? Nem! Valóság! Varrógépeket,
kötőgépeket legolcsóbban árul Weisz, Horea-
ut 56. 18778

PERZSASZONYEG, butor, irógép és
egyéb értéktárgyak vétele és eladása. „Uni-
com”, Kossuth Lajos-utca 20. 19259

BALKARU szim szobó és női süllyesztős
varrógép olcsón eladó elküldetés mlatt.
Balla, Radák-utca 4. 19726

AUTÓBUSZ, 20 személyes, eladó. Érdek-
lődni lehet Árpád-ut 98 alatt. 19640

BORKAPAT bérletremlre igen jó álla-
potban eladó. Cim a kiadóban. Gr

CSONAKOS Singer varrógép eladó. Par-
kas-utca 8, emelet jobbra 14. ajtó. 19672

38-AS börtalpu fin felépítők eladók. Par-
kas-utca 8, kapu alatt jobbra 2-ik ajtó, dél-
után 1-4-ig. Gr

MODERN dióhálok és olcsóbb hálok, re-
kamnék, szekrények, ebédőasztalok, irógé-
pek, fotélek, könyvszekrény, kombinált szo-
ba, szekrények patefon 20 lemezzel, kombi-
nált szekrények, komódok, szőnyegek stb.
Kaphatók Kanyaronál, Kossuth Lajos-utca
14, üzlemben. 19652

MOTORKERÉKPART megvételre keresek.
„Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. 19658

HAROM millióért huszmillióért értéket ve-
het. Több eredeti japán gép a legnevesebb
mesterek művel. „Unicom”, Kossuth Lajos-
utca 20. 19658

KOMBINÁLT gyermekkosci eladó. Jókai-
utca 4, Hlyás asztalosnál. 19665

NESSZAROCULET teljes berendezéssel,
villanymotoros darálóval eladó. Döveköt
Dokk Franc-utca 33, vasútleben. 19670

EGY kékűnő állapotban lévő fűvágógép
elutazás miatt sürgősen eladó. Budai Nagy
Antal-utca 36, a kommunista párt garázsá-
ban, raktárosnál. 19760

EGY komplett ebédő, egy komplett háló,
10 kisebb perzsaszönyeg, 8 o'ajfestmény,
bronzfigurák, több szobal porcellán d'z-
tárgy, kellem és plüs asztalterítők, 60 kg.
fosztott libatolaj, egy Philips 5+1 rádió e-
adó. Délután 3-ig. Rottenberg, Timár-utca
10. 19752

ELADÓ egy varázsszemes 5 jámpás rádió
cső nélkül, egy mérleg 20 kilogramig.
Szondy-utca 15. szám. 19797

JOKARBAN lévő fekete vagy sötétkék
kosztümszoknyát keresek. Cim a kiadóban.
19705

OLCSÓN eladó patefon, magyar lemezek,
jűrűlközök, párnahuzatok, ruhák és kosztüm.
8-4 óráig Brassai-utca 16. Savu. 19789

JOKARBAN lévő kerékpár eladó. Krizbai-
utca 17. Szántó Ferencnél. 19785

EGY jókarban lévő középtermetre való
rérfiruha eladó. Kolozsvár, Görögtemplom-
utca 7, földszint. 19783

ELADÓ új, modern, kifogástalan díofur-
niros teaháló Galamb-utca 41. 10793

VILAGOS haboskőrís háj eladó. Magyar-
utca 78. 19777

EGY új paplan eladó. Avram Iancu 17.
Érdeklődni a házfelügyelőnél. 19775

ELADÓ 1 keres főzőkemence. Kismester-
utca 7. Nemes. 19779

PERZSASZONYEG, butor, irógép és egyéb
értéktárgyak vétele és eladása. Unicom,
Kossuth Lajos-utca 20. 19731

ELADÓ fekete női tavaszi kabát, harminc-
hetes szürke, fekete, barna új parafás ci-
pők, egy kisebb és nagyobb gyapjuszönyeg,
összekötő perzsa, biondelrámás festrányek,
díofurniros zsurasztal, virágállvány, vajszil-
niüre festett szekrény, kerek asztal, gyász-
fátyol. Mária királyné (Deák Ferenc)-utca
48, I. 5. Délelőtt 11-ig, délután 4-6. 19819

ELADÓ márkás női aranykarkötőóra. Cim
a kiadóban. 19818

SÖTET hajóberendezés, gyermekágy na-
gyon olcsón eladó. Hosszu-utca 30. 19815

EGY hajóerős villanymotor eladó. Szent-
agyház-utca 32. 19812

BELYEGGYÜJTEMENYEKET, tömeghő-
lyeget veszek. Daróczy, Magyar-utca 1, dé-
után. 19832

FÜSZERÜZLET, jömenetelű, berendezéssel
és áruval eladó. Értekezni lehet Egyetem-
utca 1, II. emelet, 5. ajtó. F

CAM römikövet vennék magas áron. Cim
a kiadóban. F

HASZNALT ruhákat, feőltöket veszek és
eladok. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 19836

SÜRGŐSEN eladó A. E. G. 3+2 rádió.
Széchenyi-tér 31, ajtó 8. 19803

NŐI kerékpár új és egyóvas atráfszekér
eladó. Kossuth Lajos-utca 2, fodrásznál. 19827

ELADÓ egy varrógép, szekrény, toalet-
tűkőr, egy rossz szalon. Cim a kiadóban.
19826

KONYHABERENDEZÉS modern, a leg
használt, rekamé sürgősen eladó. Petőfi-
utca 38, ajtó 4. 19740

ELADÓ két darab ruhásszekrény. Szent
István-ut 20, ajtó 4. 19810

TIZENKÉT éves kislányomat örökbe ad-
nám. Cim a kiadóban. 19805

KOMBINÁLT modern új butor sürgősen
eladó. Bethlen-utca 18. 19739

EGY cser szacszkázó gép, alkalmas mo-
toros vagy kőzhajásra is, eladó. Baromvá-
sár-tér 19. 19812

NŐI kerékpár eladó. Sebestyén, Magyar-
utca 4, II. em. 19809

ANTIK butorok, paplan, fekete bársony,
ütkád eladó. Hegedűs Sándor-utca 16. 19800

BUSUNG Mág 6 hengeres Diesel-motort
megvételre keresek kapeszó szekrényvel
együtt. Budai Nagy Antal-utca 66, Talmár-
János. 19835

PIANINÓT vagy zongorát bérbevennék.
J5 árat fizetek. Vajda, Erzsébet-ut 8, I. em.
19774

ALKALMAZÁST KAPHAT

GAZDASÁGI alkalmazottat keresünk le-
hetőleg olyat, aki kertészethez is ért. Szoci-
ális Testvérek, Rákóczi-ut 39. 19534

GYERTYAKESZITŐ mester kerestetik.
Jelentkezni Str. General Postas (Dézsmá-
utca) 40. Popescu mémők urná. 19644

ÜGYES bejárónő, aki ért a kávéfőzéshez,
felvétetik. Kávémérés, Széchenyi-tér 32.
19617

FŐENI tudó asszony felvétetik. Kossuth
Lajos-utca 56. 19764

JÖMENEDELÜ fűszerüzlethez társat ke-
resek. Cim a kiadóban. 19897

JÖMEGJELÉNÉSÜ, művelt hö'gyek, urak
százaféka munkára jelentkezhetnek: Euró-
pa, Egyetem-utca 4. 19790

BETEG mellé középhoru gondozónőt ke-
resek. Ellátást kap. Tőhötöm-utca 2. 19789

JÓL fizős mindenes leányt keres a New-
york-szálló. Iroda. 19781

KIFUTÓFIUT keres a Newyork-szálló.
19781

KIFUTÓFIUT vagy szolgát keres az on-
nalra Lloyd Comercial, Str. Mare 4. 19307

KERESEK perfekt románul és franciául
beszélő kisasszonyt gyermek mellé. Jelent-
kezés szerdán estig Horváthnál, Str. Paris
(volt Pap-utca) 12. 19302

EGYSZERÜBB kizsgálóleányt felveszek.
Keresztes pedikúr-szalón, Unió-utca 11.
19806

DÉLUTANI órákra megbízható leányt 6
éves gyermek mellé keresek. Jelentkezni dél-
után 5-6-ig. Violáné, Rákóczi-ut 11. 19788

ALKALMAZÁST KERES

HÓ- és sárcipők javítását vállalom béke-
belli anyagból. Malom-utca 8, vulkanizáló.
19542

BARMILYEN kézikötést válllok legmo-
dernebb mintákkal. Horváthné, Forduló-utca
6. (Cotita). 19784

HAZMESTERI állást válllok. Villanyhoz
és vízvezetékhez értek. Cim a kiadóban.
19816

INGATLAN-LAKÁS

HAZHELYNEK alkalmas fél hold föld e-
adó az Irizs-telepen. Érdeklődni Kajántól-ut
40 alatt. 19639

ELADÓ komfortos kis családi ház, bekö-
tözhető. Hó'dvillag-utca 66. 19787

SZOBÁ, konyhás, lehetőleg összkomfortos
házat megvételre keresek. Cimeket a ki-
adóba kérek „253” jelígre. 19793

BUTOROZOTT szoba konyhasználattal
kiadó. Cim a kiadóban. 19834

ELADÓ új, modern ház, ké'szer egy szoba,
konyha a Gábor Áron-utca 16 alatt 18 ml-
lió lejték. Érdeklődni lehet Wilson-utca 1, I.
em. 5. ajtó. 19831

KERESEK szobát külön bejárattal, fürdő-
szobával. Jól fizetek. Elelommel is. Cimeket
„E. B.” jelígre. 19830

Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök nyilatkozata a sport jelentőségéről

BUDAPEST, február 26. Tildy Zoltán magyar köztársasági elnök, aki aktív sportoló volt, az egyik budapesti sportlapnak a következő nyilatkozatot adta:

— Szeretettel köszöntöm azokat a szervezőket és versenyzőket, akik a múlt rendszer méltatlan üldöztetése után újra visszatértek a magyar sport életébe. Demokratikus ország sportéletében a testedzés nem lehet kiváltság és sport szépségét és nevelőhatását a nép legzélesebb rétegeinek is élveznie kell. A sportnak egészségügyi szempontból is nagy jelentősége van, de a legfontosabb tartalom a nemzetközi kapcsolatok kiépítését. Mindent meg kell tennünk a románokon ujjáépült új magyar sport megsegítésére.

A köztársasági elnök nyilatkozatában emlékeztetett még arra, hogy dr. Bárányos István magyar igazságügyminiszter, aki jelenleg a Magyar Labdarúgó Szövetség elnöke, nemcsak mint játékvezető szerezte meg a sportolók rokonszenvét, hanem a sportban végzett másjellegű, állandó munkájával is. Bárányos közellátásügyi miniszter a legjobb labdarúgó kapus volt. A sport a legjobb eszköz kell legyen a népek teljes megbékélésére, amit Benes csehszlovák elnök is hangsúlyozott legutóbbi beszédében: „Egy ország legjobb propagandaszekőze a sport.”

— A román államférfiak közül is többen vannak, akik aktív sportolók voltak: így Croza Péter dr. miniszterelnök is, aki a teniszsportnak ma is a legnagyobb híve — fejezte be nyilatkozatát a magyar köztársasági elnök.

SPORTHIRADÓ

A temesvári CFR birkózói Kolozsváron. Március 3-án, vasárnap, jelentős sport-esemény lesz Kolozsváron. Az ország két legjobb birkózócsapata: a temesvári CFR és a Dermatá méri össze erejét. Legutóbb Temesváron a CFR győzött 4:3-ra, ennek visszavágója lesz a vasárnapi „szeszecsapás. Ettől a mérkőzéstől függ, hogy a börgyári csapat, vagy a temesvári CFR rendezi-e meg husvét hetében az országos birkózó bajnokságokat. A mérkőzésre a Dermatá hetek óta szorgalmas edzéssel készül Kis Dénes vezetésével. A versenyen az unitárius kollégium tornatermében rendezik meg.

A KKASE közgyűlése. A kolozsvári ke-

reskedőifjak sportegyesülete, a KKASE ez évi tisztújító közgyűlését február 27-én, szerdán délután fél 5 órakor a Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Szakszervezetének helyiségében tartja meg, Szabadság-tér 12 alatt (II. emelet, 10. szoba, bejárat a Kismester-utca felől). Az egyesület vezetősége a punk utján felhívja az összes aktív vagy szponzort, a régi és az új pártolótagokat, hogy a közgyűlésen, amelyen haladéktalanul szellemben szervezik át az egyesületet és új alapokon biztosítják — az új vezetőség irányítását mellett — az egyesület további eredményes működését, feltétlenül jelenjenek meg.

GYÖRGYFALVI-UT elején 2 szoba összkomfort 35 millió. Duna-utcaiban 2 szoba, konyha, gazdasági épületek, nagy kert 35 millió. Bem-utcaiban 4 szoba összkomfort garázzsal, nagy telekkel 100 millió. Almos-utcaiban 2 szoba komfort, kis kerttel 36 millió. Attila-negyedben modern új villa, 4 szoba első emeleten 2 terasszal, földszinten 3 szoba összkomfort ugyancsak terasszal, 3/4 hold gondozott gyümölcseskerttel, garázzsal, központi fűtéssel 300.000.000, esetleg részletfizetéssel. Endre király-utcaiban 1 szoba, konyha, gyümölcsös 16 millió. Honvéd-utca közepén 2x2 szoba, konyha + 2x1 szoba, konyha, műhely, nagy pince, gyümölcseskert 70 millió. Börgyár körül 2x2 szoba, konyha 20 millió. Hajdu-utcaiban 3 szoba komfort 50 millió. Irinyi-utcaiban 2 szoba, konyha, pince, nagy telekkel 20 millió. Lin-czeg-utcaiban 5x1 szoba, konyha 50 millió. Budapesti-utcaiban 2 szoba, konyha, speiz + 1 szoba, konyha, gyümölcsös 25 millió. Barabás Mikó-utcaiban fél parcella kis ház-
zal 9.000.000. Désen erős belvárosban eladó egy családi ház 4 szoba komfort, szép telekkel 60 millió. Endre király-utca végén 500 négyzetméteres parcella 8 millió. Czákó Zsigmond-utcaiban szép parcella 11.000.000, ugyancsak Czákó Zsigmond-utcaiban 2 szoba komfort modern ház 35 millió. „Promptus” ingatlanforgalmi iroda, Dózsa György-utca 29. I. emelet. 19821

ELCSEBESLÉNEK 2 különbejáratu szobát 1 szoba, esetleg 1 szoba, konyhás szerényebb lakással a Széchenyi-tér közelében. Cim a kiadóban. 19829

BELVÁROSI két különbejáratu íres szoba, esetleg műhelynek is, kiadó. Bővebbet Horea-ut 25 alatt Keresztesnél, délután 3-5-ig. 19791

TEHENSZETNEK megfelelő istálló há-
zat beköltözhető lakással béibe keresek. Cimeket „Gazdaság” jelígre a kiadó tovább-
vidékre. 19782

ÜZLETHELYISEG a város legforgalmasabb helyén május elsejére kiadó. Leleltől nincs, a bért évekre előre kell kifizetni. Cimeket „Üzletember” jelígre. 19830

BELVÁROSBAN egy szoba butorral, egy nemüvel azonnal átadó. Érdeklődni Békésfodrásznál, Mátyás király-utca. 19823

KÜLÖNBEBEJÁRATU butorozott szoba egyetemi hallgatónak kiadó. Cim a kiadóban. 19823

ELADÓ 342 négyzetöglös, félig bombázott többlakásos bérház a vasútállomás közelében. Tisztviselőtelepen lévő 2 szoba komfortos villaház elcsereendő a vasútállomáshoz közeli hasonlóval. Érdeklődni dr. Békés ügyvédi iroda, Március 6-utca 26, délután 4-6-ig. 19818

ELADÓ sürgősen a Budai Nagy Antal-utca végén kisebb ház hely. Érdeklődni Vasile Lupu 52 (volt Kazinczy-utca). 19811

KÜLÖNBELÉK

„TEMPO” bődíszműves ideiglenesen műhelyével lakására költözött. Március 6-utca (Szentegyház) 11. 19559

SZÖVET és PÜSZTÖ ványolást vállalnok. Kolozsvár, Pap-utca 36. 18899

FÜGGETLEN, központi uruló keresi hozzáilló 45-55 év körüli uriember ismeretsé-
gét házasság céljából. Leveleket teljes cím-
mel elátva „Uj tavasz” jelígre kérek. 19789

Kérvétel: Hízalom dolga? . . . Termé-
szesesen! forduljon a Promptus-hoz.
Hál szarvina vásárolni? . . . Termé-
szesesen! forduljon a Promptus-hoz.
Szép házat szeretne? . . . Termé-
szesesen! forduljon a Promptus-hoz.
16 házat szeretne? . . . Termé-
szesesen! forduljon a Promptus-hoz.
Vásárolni szeretne venni? . . . Termé-
szesesen! forduljon a Promptus-hoz.

Mendeket megkaphatja a

„PROMPTUS”
Ingatlanforgalmi irodában
Dózsa György-ut. 29, I. em.

A MEGHÍVOTT REFORMÁTUS DIÁKONISSZA KÖRHÁZBAN

Hárv-utca 2 szám

A járóba egrendő ések a következő rend szerűt folynak:

Belgyógyászat déllelőtt fél 10-11	Gyermekgyógyászat déllelőtt fél 11-12 délután 3-5
Sebészet déllelőtt 9-11 délután 4-6	Orr-, fül-, gégegyógy. déllelőtt 12-1 hétfőn és csüt. délután 5-6
Nőgyógyászat déllelőtt 11-12 délután 5-7	Urológia déllelőtt fél 10-11
Szülészet délle 8.1 8-9, 12-1	Röntgen és Fizioter. déllelőtt fél 9-12 délután 3-7
Börgyógyászat délután 3-4	Laboratórium déllelőtt 8-12 délután 3-6
Ortopédia déllelőtt 8-10	

Röntgen, Quars, Biatermia, Rövidhullám, Elektrokardiográf, Anyagcserevizsgálat, Pantostat, stb.